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Working Height: 91 in (2.3m)
Weight: 45 lbs (20kg)

Skid Resistant feet
Al Workman Tripod
The Workman Tripod head is alum
Capacity for personnel is 400 bs (182 kg) including weight of the user plus clothing,

Capacity for material is 620 Ibs (280 kg).
Free fall distance (limif) must not exceed 6 ft (1.8 m) in accordance with OSHA, ANSIA10.32 and ANSI 23591, The G
frec fall distance must not exceed 5 ft (1.5m). The user must comply with applicable standards and regulations.

When used as part of a personal fall arrest system, fall arresting forces must not exceed 1,800 Ibf (8 kN).
Minimum vertical static strength with legs fully exterided, feet tread-down, on @ hard, flat, surface is 5000 lbs (22.0kN).

hen leg base strap is installed and properly adjusted.

s meet ANSI Z359.1, EN795 and applicable OSHA regulations W

inum alloy, the Workman Tripod legs are high-tensile, aluminum alloy.
tools and other user-bome objects.

anadian Occupational Health & Safety Act of 1990 and mvmn._zm,m that

/N WARNING

eriodic examination are provided in the language of destination.

tial that instructions for use, maintenance, and p

If PPE is resold, it is essen
ult in serious personal injury or death.

Failure to follow this warning can res

i i AT ; q
740 = ! Aﬁ \ /
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o Hauteur de travail : 2,3m (91 po) \
e Poids: 20kg (451b) 4
e  Piedsantidérapants :
o Touslestrépieds Workman sont conformes aux normes AN
réglée.
o Le trépied Workman Tripod @ une téte en
e |acapaciteestde 182 kg (400 Ib), incluant le poids de '
o |acapacite pour le matériel est de 280 kg (620 Ib).
e |Ladistance en chutelibre (limite) ne doit pas excéder 1,8 m (6,0 pi), conformément aux normes OSHA, ANSIA10.32, et ANSI Z359.1. La loi canadienne de 1990 en matiére de santé el
sécurité au travail spécifie qué la distance de chute libre ne doit pas excéder 1,6 m (5 pi). L utilisateur doit observer les normes et réglements applicables.
o Lorsqu'il est utilise comme partie intégrante d'un disposiif antichute personnel, les forces darrét de chute n'excédent pas 8 kN (1800 Ibf).

e |aforce statique verticale minimale avecles pattes complétement déployées et les pieds qui reposent a plat sur une surface dure et plane est de 22,0 kN (5000 1b).

/\ AVERTISSEMENT
tions d’utilisation, d’entretien et d’inspection pério

2 courroie de séaurité des pattes estinstallée et correctemé

S12359.1, EN795 etaux réglementations OSHA applicables lorsque |

n alliage d'aluminium & haute résistance.

mom d'aluminium et des pattes &
nsi que d'autres objets portés par l'utilisateur.

utilisateur et ses vatements, des outils ai

dique soient fournies dans la langue de!

Si ’EPI est revendu, il est essentiel que les instruc

utilisateurs.
Le fait de négliger de suivre cet avertissement peut entrainer des blessures graves ou mortelles.
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User Instructions m MsaA Workman Tripod

®  Size when compacted for transport or storage: FIGURE 1
Length (L): 63in (1.9'm)
Outside Diameter (D): 10in (0.3 m)
®  Interior distance (X) between feet when set up with:
Legs at maximum extension; 59in (1.5 m)
Legs at minimum extension: 371in (0.9 m)
®  Overall height (Y) to top of head when set up with:
* Legs at maximum extension; 96in (2.4 m)
60.in (1.5 m)
b 1) :
95 at maximum ex v 91in (2.3 m)
55in (1.4 m)

Eﬁmacm replié pour le transport oy I'e

::mno.mmc.m
 Longueur (L):

Diametre extérieur (D): 0,3m (10 po)
stance s.a,am X) entre les pieds lorsque completement instalj et configuré ;
: 5 €N extension maximalg : 1,5m (59 po)
> N extension minimale : 0,9m (37 po)
out (Y) jusqu'au dessus de la téte lorsque install et configuré ;
Pattes en extension maximale : 24m (9 po)
Pattes en extension minimaje : 1,5 m (60 po)
wteur intérieure fipre (H) lorsque instale et configuré : g
Pattes en extension maximale : 2.3 m (91 po)
Pattes en extension minimale : 14 m (55 po)
1es : Le fait d'ajouter de I'é

quipement ay niveau de la téte dy t
ibre.

; Voir [a fig

P

ure 1 pour obtenir les reférences de dimension,

eadroom.

1,9m (63 po)

répied Workman Tripod réduit [a

FIGURE 2 2
FIGURA 2
FIGURE 2

P/N 10103
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GURE 4
GURA 4
GURE 4

quAL‘A s « si a\.m\ N

Users of MSA Products must be familiar with the User Instructions and be trained by a competent person in:

e workplace hazard identification, evaluation and control

o selection, inspection, use, storage and maintenance

e usage planning including calculation of free and total fall distance; maximum arresting force

e compatibility and selection of anchorage/anchorage connectors including connection to help prevent accidental
disengagement (rollout)

e proper lanyard/harness connection locations

e evacuation and rescue planning and implementation

e consequences of improper use

For Confined Space applications:

o See OSHA 29 CFR 1910.146 and ANSI Z117.1.

Periodically (at least annually) assess effectiveness of training and determine the need for retraining or additional training.

Contact MSA for training information.

AT SN?.,~,_«.,A T g
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The Workman Tripod is an anchorage connector intended for both personnel- and matetial-moving applications. Figure 2

shows a typical arrangement of the Workman Tripod and compatible accessories used in assembling a fall arrest system.

g 0 OR TiO
Les utilisateurs des produits MSA doivent s'étre familiarisés avec les instructions d'utilisation et &tre formés par une personne
compétente en ;

e identification, évaluation et controle des dangers en milieu de travail ;

e sélection, inspection, utilisation, entreposage et entretien ;

e planification de ['utilisation, incluant le calcul de la distance de chute libre et de chuite totale; la force d’arrét maximale;

®

compatibilité et sélection des ancrages/raccords d'ancrage incluant les raccords qui préviennent le décrochage
accidentel ;

o emplacements appropriés des raccords de cordon/baudrier:;

e planification et mise en application des plans d'évacuation et de sauvetage ;

o conséguences découlant d'une mauvaise utilisation.

Pour les applications dans un espace restreint : 5
o \Voir les normes OSHA 29 CFR 1910.146 et ANSI Z117.1. :

Veérifier régulisrement (au moins une fois par an) I'efficacité de la formation et évaluer la nécessité d'offrir un recyclage ou
une formation supplémentaire. Veuillez contacter MSA pour obtenir plus de détails sur les programmes de formation,

;,;. e .
- i ‘@% / m\ i R / t

Le trépied Workman Tripod est un raccord d’ancrage congu pour le déplacement de personnes et de matériel. La figure 2
illustre une installation typique du trépied Workman Tripod et des accessoires compatibles utilisés pour I'assemblage du
systéme antichute.

(o]
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P/N 10103973
3.1 HEAD
3.1.1 CENTRAL SWIVEL EYE: .
The central swivel eye is to be used for personal fall arrest systems, such as vertical lifelines or the MSA Boom-Mounted Lynx Hoist. Refer to the separate User Instructions included with these
products for installation and use of each of these optional components. See figure 4.

3.1.2 SIDE-MOUNT SWIVEL EYES (3):

The side-mount swivel eyes are used to attach accessories such as the MSA Split-Mount Pulley, PIN 506222, MSA side mount hoist, and MSA Lynx Rescuer. See figure 3.

3.1.3 MOUNTING HARDWARE FOR OPTIONAL WORKMAN TRIPOD ACCESSORIES:

_smcmﬁ& Lynx Hoist personnel and materials hoist is mounted to the Workman Tripod in conjunction <<=,: the MSA Split-Mount Pulley, P/N 506222, and carabiner, P/N

3.1.4.2 .
The MSA wire rope model Dyna-Loc } rsa C arkman T pod by means of leg mounting brackets. The Model 506216 Dyna-Lock/Lynx Rescuer mounting bracket adapts
22 m and 80 m units to the Workman Tripod: the Model 508 Lin ket s used with the smaller 10 m and 16 m size units.

ute personnels, comme les o

ges ve ou e treuil & fléche Lynx de MSA
allation et d'utilisation de chacun de ces com

. Consulter les instructions d'utilisation distinctes de ces
posants en option. Voir la figure 4.

3.1
euil latéral Lynx de MSA

pour personnel et matériel est monté au trépied Workman Tripod conjointement avec la p ulie de montage & deux piéces de MSA
10089207). : SRR e iR

4.2

ible métallique MSA du Dyna-Lock et du sauveteur Lynx se fixe au tré

yna-Lock ou du sauveteur Lynx est utilisé avec les dispositifs de 2
ide 10 m et 16 m.

ntés sur les pattes, Le support
- montage (modéle 506232) est ut

s dispositifs plus




,._ 10103973 User Instructions # MSA Workman Tripod
3.2 EXTENSION LEGS
3.21 DETENT PINS, LEG(3):
GURE 5 There is one Detent Pin in each extension leg. Each pin is inserted through the selected holes in the upper and lower legs when
GURA 5 the desired leg extension is achieved. See figure 5.
GURE 5

IGURE 7
IGURA 7
IGURE 7

3.2.2 STRAP (1):

The leg base strap is necessary to maintain the position of the Workman Tripod legs and to distribute the applied loads during
system use. Workman Tripods have attachments at the base of each lower leg, through which the leg base strap is threaded. Itis
fully assembled when the end is passed through all three attachments, connected through the cam buckle, and tightened.

3.2.3 CARRYING STRAP CONVERSION:
The leg strap may also be connected to the head of the tripod using caribiner, P/N 10089207, and used as a carrying strap. See
figure 6.

3.3 WORKMAN TRIPOD OPTIONAL ACCESSORIES

Refer to the individual User Instructions for each of the optional accessories for information regarding integration with the Workman
Tripod or other system components. Contact MSA for information on these optional accessories and their use in integrated
systems.

3.3.1 TOTE BAG:
The Nylon tote bag is used to protect the Workman Tripod during transport and storage. See figure 7.

3.2 PATTES COULISSANTES

3.21 GOUPILLES D’ARRET, PATTE (3) :

Une goupille d'arrét est insérée dans chaque patte coulissante. Chaque goupille estinsérée a travers les trous sélectionnés de la
partie inférieure et de la partie supérieure des pattes pour obtenir la longueur souhaitée. Voir la figure 5.

3.2.2 COURROIE (1) :

La courroie de sécurité des pattes est nécessaire pour maintenir la position des pattes du trépied Workman Tripod et pour distribuer
les charges appliquées pendant l'utilisation du systéme. Les trépieds Workman Tripod comportent une fixation & la base de chaque
patte, & travers laquelle la courroie de sécurité des pattes est insérée. Le trépied est entierement assemblé lorsque la courroie est

insérée a travers les trais fixations, et que l'extrémité est fixée parla boucle de la came et resserrée.

3.23 Ooz<m-w_oz DE LA COURROIE DE TRANSPORT :

La courroie de sécurité des pattes peut également étre rattachée & la téte du trépied a aide d’'un mousqueton (réf. 10089207) et
étre utilisée comme courroie de transport. Voir la figure 6.

3.3 ACCESSOIRES EN OPTION DU TREPIED WORKMAN TRIPOD

Consulter les instructions d'utilisation distinctes de chacun des accessoires en option pour obtenir les informations concernant
leur utilisation avec le trépied Workman Tripod:ou d'autres composants en option du systéme. Contacter MSA pour obtenir des
informations sur ces accessoires en option et leur utilisation dans des systémes intégrés.

3.3.1 SAC FOURRE-TOUT :
Le sac fourre-tout en nylon est utilisé pour protéger le trépied Workman Tripod pendant le transport et I'entreposage. Voir la
figure 7.

© 2012 MSA
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P/N 1010397

4.1 PURPOSE OF WORKMAN TRIPOD:

The Workman Tripod is primarily an anchorage connector component of a personal fall arrest system. It may also
be used for work positi ning, ladder climbing, rescue, retrieval, evacuation, confined space entry/exit operations
and material liting and lowering, depending on which attachment elements are included,
Use of the'Workman Tripod must comply with these User Instructions and, further, is subject to approval under
the user’s safety rules and regulations, safety director, supervisor, or a qualified safety engineer. Be certain em
selection of the Workman Tripod s suited for the intended use and work environment. [f there is any conflict
ese User: [nstructions and other directives or procedures of the user’s organization, do not use the
an Tripod until stich conflicts are resolved. Consult all local, state, and federal ooo%m:ozm._ Health and
d (QSHA) requirements for personal safety equipment. Also refer to the latest revision of ANSI
for more information on anchorages and assoclated system components. In Canada, refer to
ederal regulations and to CSAZ259.10, 259,11 and 72591,
TYPICAL APPLICATIONS:
The figures in this section sh
systems.

5

ow configurations of .on:osm_w%nmmw%.mm and typical applications of these

1 FONCTION DU TREPIED S-O_a.—AE;Z TRIPOD :
répied Workman Tripod est d’abord et avanttout un composant de raccord d'ancrage pour dispositif antichute
sonnel. Il peut également étre wtilise pour positionner un travailleur, grimper sur une échelle, effectuer un

/etage, Un retrait ou une 6vacuation, entrer ou sortir d'un espace restreint, soulever ou abaisser du matériel,
les eléments de fixation qui sont inclus, A

ime. Consulter tous les réglements locaux, provinciaux et féderaux en matiére de sant

IA) concernant I'équipement de sécurité personnel. Consulter également les derni

2359.1 pour obtenir plus d'information sur les ancrages et les composants qui peuventy étre associés. Ay
da, consulter les réglements provinciaux et fédéraux et les normes CSA 2259.10, Z259.11 et 7259.1. -

APPLICATIONS TYPIQUES :
Jures de cette section montrent les confi
5 systémes.

gurations des accessoires en option et les applications typiques

2 MSA

FIGURE 8
FIGURA 8
FIGURE 8

Using Side-Mount Lynx Hoist to lower material.
Worker attached to Lynx Rescuer for fall arrest and
emergency retrieval,

Utilizando el elevador de montaje lateral Lynx para
bajar materiales. E| trabajador esté sujeto al Lynx
Rescuer para detencion de caidas Y recuperacion
de emergencia,

Utilisant le treuil latéral Lynx pour abaisser du
matériel. Travailleur fixé au sauveteur Lynx

. comme dispositif anfichute et Pour un sauvetage
“d'urgence.

Using Lynx Rescuer for fall arrest and emergency .
retrieval,

Utilizando el Lynx Rescuer para detencion de
caidas y recuperacion de emergencia.

Utilisant le sauveteur Lynx comme dispositif
antichute et pour un sauvetage d'urgence

- Showing Side-Mount Lynx Hoist to raise and lower
worker on suispension seat. Lynx Rescuer for fall
‘arrest and emergency retrieval,

Mostrando el elevador de montaje lateral Lynx
para subir y bajar al trabajador en un asiento de
suspension. Lynx Rescuer para detencién de

caidas y recuperacion de emergencia.

Montrant le treuil latéral Lynx utilisé pour soulever
ou abaisser un travailleur sur un siege suspendu.
Sauveteur Lynx utilisé comme dispositif antichute
et pour un sauvetage d'urgence.

Showing Lynx Rescuer and Y-retrieval Lanyard used
for emergency retrieval,

Mostrando el Lynx Rescuery la cuerda amortiguadora

de recuperacion en Y ufilizados pararecuperacion de
emergencia.

Montrantle sauveteur Lynxetle cordon de sauvetage zzrrr
en'Y utilisés pour un sauvetage d'urgence.

TR e s
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TABLE 1 4.3 USAGE LIMITATIONS:
RESISTANCE The *o__.os_:@ applications limitations must be considered and planned for before using the Work-
RESISTENCIA man Tripod.

RODUITS CHIMIQUES -
5 HESIPIONG 4.3.1 PHYSICAL LIMITATIONS:

wiahwwwcmao_ Galvanized | The Workman Tripod is designed for use by one person with a combined total weight no greater
ﬂ«__g Folyester e Xeero than 400 Ibs (182 kg), including clothing, tools, and other user-borne objects; or in litting or lowering
3 ; _w._“ h o___m&,s inoxidable (304) | galvanizado materials with a combined total weight of no greater than 620 Ibs (280 kg). Persons with muscular,
Y OWester | Acier Acier skeletal, or other physical disorders should consult a physician before using a personal fall arrest
inoxydable (304) | - galvanise system that includes a Workman Tripod. Pregnant women and minors must never use these
trong acid (dilute) Poor Good Fair Poor systems. Increasing age and lowered physical fitness may reduce a person’s ability to withstand
wido fuerte (diluido) ¢ Buena Regular Deficiente shock loads during fall arrest or prolonged suspension. Consulta physician if there is any question
cide fort (dilué) Faible Bonne Passable Fable about physical ability to safely use this product to arrest a fall or suspend.
trong acid (conc.) Poor Fair * Poor Poor
cido fuerte (concentrado) Deficiente Regular* Deficiente Deficiente 9 WARNING
cide fort (conc.) Faible Passable* Faible Falble » Do not alter this equipment or intentionally misuse it.
fealacic dilute) . 00t Cood Geod Roor o Afull body harness is the only acceptable body holding device that
«cido débil (diluido) Deficiente Buena Buena Deficiente b dinafall ¢
«cide faible (dilué) i Bonne Bonne Faible can be used in a fall arrest system.
Veak acid (conc.) Poor Good Poor Poor Failure to follow this warning can result in serious personal injury or
«cido déhil (concentrado) Buena Deficiente Deficiente
«cide faible (conc.) Faible Bonne Faible Faible
trong alkali (dilute) * Good Poor Good Poor
lcalino fuerte (diluido) Buena | Deficiente Buena Deficiente
lcali fort (dilug) Bonne Faible Bonne Faible
trong alkali (conc.) Fair Poor Fair Poor
lcalino fuerte (concentrado) Regular Deficiente Regular Deficiente
Icali fort (conc.) Passable Faible Passable Faible
leak alkali (dilute) Good Fair Good Fair
{calino débil (diluido) Buena Regular Buena Regular
lcali faible (dilué) Bonne Passable Bonne Passable
feak alkali (conc.) Good Poor Fair Poor
lcalino débil (concentrado) Buena Deficiente Regular Deficiente
Icali faible (conc.) Bonne Faible Passable Faible
lcohol Good Fair Good Good
Icohol 0 Buena Regular: Buena Buena
Icool Bonne Passable Bonne Bonne
ldehyde Good Poor Good Good
JIdehido Buena Deficiente Buena Buena
Idéhyde Bonne Faible Bonne Bonne
ther Good Poor Good Good
ter Buena Deficiente Buena Buena
ther : Bonne Faible Bonne Bonne
lalogenated Hydrocarhons Good Good Good Good
lidrocarburos halogenados Buena Buena Buena Buena
lydrocarbure halogéné Bonne Bonne Bonne Bonne
henols . Poor Poor Good Good
enoles Deficiente Deficiente Buena Buena
é Faible Faible Bonne Bonne
hgnols_ . 4.3 RESTRICTIONS D'UTILISATION :
jeaching.agents podt cood el Poor Considérer et planifier les limites d'application suivantes avant d'utiliser le trépied Workman
igentes blanqueadores Deficiente Buena Regular Deficiente Tripod &
\gents de blanchiment Faible Bonne - Passable Faible ’
{etones Good Poor Good Fair 4.3.1 LIMITATIONS PHYSIQUES :
‘etonas Buena Deficiente Buena Regular Le trépied Workman Tripod est congu pour étre utilisé par une seule personne a la fois, ayant un
. p . Y
\étones Bonne Faible Bonne Passable poids combiné d'au plus 182 kg (400 Ib), incluant les vétements, les outils et les autres articles portés
P g | p
ubricating Oifs & Greases _ Good Good Good Good par [utilisateur ; ou pour soulever ou abaisser du materiel ayant un poids 83&% d'au plus 280
(ceites y grasas lubricantes Buena Buena Buena Buena kg (620 Ib). Les personnes presentant Q.mw problémes musculaires, osseux ou d'autres problemes
Bonne Bonne Bonne Bonne physiques doivent consulter un médecin avant de se servir d'un dispositif antichute personnel,
TR Good e o Good comportant un trépied Workman Tripod. Les femmes enceintes et les mineurs ne doivent jamais
Mnmma <MMMM_MM§ Buena Buena Bliena e utiliser ces systémes. L'age avancé et une mauvaise forme physique peuvent réduire la capacité
avons et défergents Banne S Fonan Bonfie d'une personne a resister aux charges de choc lors de l'amet de la chute ou d'une suspension
- - prolongée. Consulter un médecin en cas de doute sur la capacité physique a ut
eawater Good Good Fair Poor en toute sécurité pour arréter les chutes ou rester suspendu.
gua de mar Buena Buena Regular Deficiente
au de mer Bonne Bonne Passable Faible b AVERTISSEMENT
romatic Solvents Good Roor Good Good » Ne pas modifier cet équipement ou l'utiliser délibérément & mauvais
liluyentes aromaticos Buena Deficiente Buena Buena esclont.
olvants aromatiques Bonne Faible Bonne Bonne .
Concentrated sulfuric acid attacks polyester » Un baudrier complet est le seul dispositif acceptable pouvant étre
El 4cido sulfirico concentrado ataca el poliéster utilisé avec un dispositif antichute.
L'acide sulfuri tré end le polyester - < e F 2 s
20ie S NTMLp CoNan T el e p 0y Le fait de négliger de suivre cet avertissement peut entrainer des

blessures graves ou mortelles.

3
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4.3.2 HAZARDS:

Acidic, alkaline, or other environments with harsh substances may damage the hardware elements of this Workman Tripod. [f working in a chemically aggressive environment, consuit MSA 1
determine acceptable system components for your spegcific conditions,

Chemical hazards, heat and corrosion may damage the Workman Tripod. More frequent formal inspections are required in environments with chemical hazards, heat and corrosion, Do not us
in environments with temperatures greater than 185 °F (85 ° ). Do not expose to corrosive environments for prolonged periods, Use extreme caution when working near energized electrice
Sources. Maintain a safe working distance {preferably at least 10 feet (3 m)} from electrical hazards, When working near: moving machinery parts (e.g. conveyors, rotating shafts, presses, efc,)
make sure that there are no loose elements in any part of the system.
4.3.3 MAXIMUM ANCHORAGE SLOPE:

The surface (anchorage) where 3 Workman Tripod iss installed should be inclined by no more than 6 in (152 mm) over a distance of 10t (3 m). Any incline greater than this amount (2:8°) could
allow the <<o;.sm: Tripod to slide or tip over,
4.3.4 WEAR AND DETERIORATION
>=<“<<9x. an Tripod which shows signs Ofexcessivi

4.3.5  IMPACT FORCES:

Any Workman Tripod which has been subjected to the for
Formal Inspection procedures,

v m.mr%aq_os n or malfunction must be removed from use and marked ‘UNUSABLE” unjl repaired.

f arresting a fall must be immediately removed from service and marked as ‘UNUSABLE” until submitted to, and released from, the

ons spécifiques. N
iques; la om.m_mE et la corrosion peuvent endommager le trépied Workman Tripod. Des inspections formelles plus fréquentes sont exigées dans des environnements ot sont
Uits chimiques, et des dangers reliés 2 la chaleur et & la corrosion. Ne pas utiliser le mousqueton lorsque la température ambiante dépasse 85 °C (185 °F). Ne pas exposer [e
nement corrosif pendant une période de temps prolongée. Faire Preuve d'une extréme prydence prés des sources électriques sous tension, Maintenir une distance de travail
nt au moins 3 m [10 pi]) des dangers reliés 3 I'électricité. Lorsque le dispositif est utilisé & proximité d'équipement mobile (c-a-d. convoyeurs, arbres tournants, presses, efc.),
,m, U'aucun élément du systéme n'est lache, i

. PENTE MAXIMALE D’ANCRAGE :

16e (d'ancrage) ol e trépied Workman Tripod est installé ne doit pas étre inclinée de Plus de 152 mm (6 po) sur une distance de 3 m (10 pi)
0N supérieure & 2,8 ° risque de glisser ou de Se renverser.

USURE ET Um.—.mw_O-ab._._Oz H

_mmas\oqxam_._#_uoa acNSozqm%mmazmma.:m:_,m excessive, de détérioration oy de mauvais fonctionnement dojt étre retiré du service et marqué « INUTILISABLE » jusqu
ré,

. Un trépied placé sur une surface ayant une

4 ce qu'il
FORCES D’IMPACT : A '

‘ed Workman Tripod qui a été soumis a des forces d'arrét d'une chute doit immédiatement étre refira du service et marqué « INUTILISABLE jusqu

'a ce qu'll ait subj les procédures
on formelle.
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User Instructions B MSA Workman Tripod

<1 RTS

\ﬂ\_.‘_ COMPATIBILITY OF COMPONENTS AND SUBSYSTEMS

~ SAWorkman Tripods are designed to be used with MSA approved components and connecting subsystems. Use of MSA Workman Tripods with products made by others that are not approved

1-writing by MSA may adversely affect the functional compati ity between system parts and the safety and reliability of the complete system. Connecting subsystems must be suitable for use in
ie application (e.g. fall arrest or restraint). MSA produces a complete line of connecting subsystems for each application. Contact MSA for further information. Refer to the manufacturer’s instruc-
ans supplied with the component or connecting subsystem to determine suitability. For fall arrest applications using the tripod, the maximum fall arrest force must not exceed 1,800 LBF (8 kN).

C ontact MSA with any questions regarding compatibility of equipment used with the tripod.

ﬂ‘_.n COMPATIBILITY OF CONNECTORS

Connectors, such as D-Rings, snaphooks, and carabiners, must be rated at 5,000 LBF (22 kN) minimum breaking strength. MSA connectors meet this requirement. Connecting hardware must
e compatible in size, shape, and strength. Non-compatible connectors may accidentally disengage (“rollout’). Always verify compatibility of the connecting snap hook or carabiner with harness
b#x.zc or anchorage connector. Use only self-closing, self-locking snaphooks and carabiners with the hamess.

e :

b.1.3

{lse only self-closing, self-locking shaphooks and carabiners to reduce the possi
» Do not tie knots in a lanyard.
» Do not connect snaphooks and carabiners to each other.
y Do not connect two (2) snaphooks to one (1) D-ring.

lity of rollout. Do not use snaphooks or connectors that will not complstely close when attached.

5.14.1 ANT  SOUS-: EMES

Les trépieds Workman Tripod ) £ sants et sous-systemes de raccordement approuvés par MSA. L'utilisation d'un trépied Workman Tripod
avec des produits fabriqués par d'autre ] | récrit par MSA peut nuire &la compatibilite fonctionnelle des parties du dispositif et compromettre la séeurité el
la fiabilité de I'ensemble du dispositif. Les soUs-sys 0 ation en question (c.-a-d. l'arrét de la chute ou mmobilisation). MSA fabrique une
ligne compléte de sous-systémes de raccordement congus pour 7 contacter MSA pour obtenir des informations supplémentaires. Consulter les instructions
du fabricant fournies avec le composant ou le sous-systeme de raccord 0 ( nce. La force de protection antichute maximale pour toutes les applications antichute

utilisant le trépied ne doit pas dépasser 8 kN (1800 Ibf). Veuillez contacter MSAsi vous avez des qu bilité de I'équipement utilisé avec le trépied

5.1.2 COMPATIBILITE DES RACCORDS i , ,‘,
Les raccords, comme les anneaux en D, les crochets 3 ressort et les mousquetons, doivent avoir une résistance minimale & la rupture de 22 kN(5000 Ibf). Les raccords MSA répondent a cefte
exigence. Les caractéristiques du matériel de raccordement (dimensions, forme, résistance) doivent étre adaptées a celles des autres pisces. Les raccords non ¢o euvent se/décroche
accidentellement. Toujours vérifier la compatibilité du crochet 3 ressort ou du mousqueton de raccordement avec I'anneau en D du baudrier ou le raccord d'ancrage. Uti uement des
crochets 4 ressort et des mousquetons a fermeture automatique et a verrouillage automatique avec le baudrier. Gl :

5.1.3
Utiliser uniquement des crachets & ressort et des mousquetons & fermeture automatique et & verro illage automatique afin réduire au minimum [a possibilité de décrochage. Ne pas utiliser dt

crochets & ressort ou de raccords qui ne se referment pas complétement lorsqu'ils sont fixes.
o Ne jamais faire de nceuds dans un cordon. -
o Ne pas raccorder ensemble des crochets & ressort ou des mousquetons.

e Ne pas raccorder deux (2) crochets & ressort aun (1) anneauen D.

©2012 MSA
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User Instructions m MSA Workman Tripod

Do not rely on feel or sound
are closed before use. Fajly

to verify proper snaphook engagem

re to follow this warning can result in

/\ WARNING

ent. Always check visually for prop
serious personal injury or death,

P/N 101039:

erengagement. Ensure that gate and keeper

5.2 bzozcgmmm AND ANCHORAGE CONNECTORS
Personal fall arrest System anchorages and connectors must be capable of supporting a static load
() 3,600 Ibf (16 kN) when certified as defined by ANS| 23591
(b) 5,000 Ibf (22.2 kN) uncertified

Anchor structures and anchorage connecting devices for per.

or they must be partof a complete system for fall arrest that is designed, installed and used u

by OSHA. When more than one person is attached to an anchor, the minimum anch
s g

RESCUE AN

ust have a rescue
foreseeable condit

a l'olie oy au toucher pour <mx.3¢:
rect. S’assyr, .Ten,m le taquet et Je pec sont ferm
ou mortelles,

sonal fall arrest systems must have a minimum static strength of 5000 |bf (222 kN

nder the supervision of a Qualified Person and mai
or strength must be multiplied

‘engagement d’un crochet § resso
s avant I'utilisation, Le fait de néglj

» applied in each direction permitted by the system, of at least:

) in all directions of load permitted by the systen
ntain a safety factor of at least two (2) as require
I arrest systems attached.

by the number of personal fal

Iger de suivre cet averti:

' ANCRAGES ET Ra

CCORDS D’ANCRAGE
Crages des dispositifs antichute personnels doivent étre suffi

kN (3600 Ibf) lorsque certifié ANS] 2359.1

2kN (5000 Ibf) lorsque non certifie

dctures d'ancrages et les raccords d'ancrages des
s directions permises par le dispositif: ou bien iis
3Ur de sécurité d'au moins deux (.
Se parle nombre de dispositifs,

dispositifs antichyte personnels doivent étre suffisammi
doivent faire partie ¢!

2) selon les spécifications OSHA. Lorsque plus d'un dispositif antichute

samment résistants pour soutenir une charge statique, appliquée dans chaque direction permise par le dispositif, d'au moins :

ent résistants pour soutenir une cha
un dispositif antichute complet con:

rge statique de 22,2 kN
Ccu, installé et utilisg SOUS I3 supe
personnel est fixé &'un ancrage, i

:Ur doit avol

age dans toutes les cong

ition. B lj utilisateur les moyens d'effectuer sa propre évacuation
*extérieure. Ceci permet de réduire le temps d'attente avant qu'il ne se rende 3 yn endroit s UEs encolrus par les sauveteyrs. Sile trépied Workman
t partie de systémes de sauvetage ou d'évacuation, les composants en option du systéme, le temps Tequis pour monter le trépied Workman Tripod et fixer les composants en option ains; que
10es d'ancrage doivent étre Pris en considération lors de | planification de ces systemes.

VISA

e
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P/N 10103973 User Instructions @ MSA Workman Tripod
,
6.2 FREE FALL DISTANCE A8 >

FIGURE 9 Do not exceed free fall distance specified by applicable regulations and standards. When using a shock absorbing lanyard, keep the amount
FIGURA 9 of slack between the anchorage/anchorage connector and the haress/waist belt at a minimum to reduce the free fall distance and the impact ,

FIGURE9 .-~ ~~. force to the user.

7 > /\ WARNING

/ Prevent swing falls and impact with objects in or adjacent to the fall path. Always remove obstructions
Y below the work area to ensure a clear fall path. Work directly under the anchorage/anchorage connector

at all times. Failure to follow this warning can result in serious injury or death.

6.3 LEG BASE CLEARANCE (INSIDE AND OUTSIDE) 7
! Clearance between the position of the Workman Tripod feet when erected and in working position and the access through which the worker ,
/ will be lowered shall be such that none of the Workman Tripod legs will be positioned above the access or be allowed to fall into the opening.
% z Clearance between the working position of each of the Workman Tripod feet and the outside of the anchorage shall be a minimum of 3 ft (0.9
z m) and shall allow unrestricted movement of support personnel above during erection, use and compaction.

~ ”
S e /\ WARNING
Keep work area free from obstructions, trip hazards and spills which could impair the safe operation
of the Fall-Rescue Work System. ¥

FIGURE 10
FIGURA 10
FIGURE10 -~ 1~~~

"N
ENTR

WorKIen

6.2 DISTANCE DE CHUTE LIBRE

Ne pas dépasser la distance de chute libre indiquée par les normes et réglements applicables. Lorsqu'un cordon amortisseur est utilisé,

s'assurer que le mou entre I'ancrage/les raccords d'ancrage et le baudrier/le ceinturon est a son minimum afin réduire la distance de chute
¢ et la force d'impact sur l'utilisateur.

/\\ AVERTISSEMENT

Eviter les chutes en mouvement pendulaire et les impacts avec des objets qui se trouvent dans ou prés
de Ja traj e.chute. Toujours enlever les obstructions qui se trouvent sous la zone de travail pour

Interior Headroom
Altura libre interior
Hauteur libre intérieure

trajectoire de chute dégagée. Toujours travailler directement sous I’ancrage/le raccord

d’ancrage. Zm@:.@mx de suivre cet avertissement peut entrainer des blessures graves ou la mort.
FIGURE 11 B 5 -
FIGURA 11 ) 6.3 DEGAGEMENT DE LA BASE DES PATTES (EXTERIEUR ET INTERIEUR)
~ FIGURE 11 L’espace entre 'emplacement des pieds du trépied Workman Tripod déployé et en position de travail et l'ouverture par laquelle le travailleur

descendra doit étre suffisant pour quaucune des pattes du trépied Workman Tripod ne soit placée au-dessus de cette ouverture ou ne puisse
y tomber. L'espace entre la position de travail de chacun des pieds du trépied Workman Trinod et 'extérieur de I'ancrage doit étre d'au moins
0,9 m (3 pi) et doit permettre le déplacement sans restriction du personnel de soutien pendant le montage, l'utilisation et le pliage.

/\ AVERTISSEMENT

Garder 'aire de travail libre de toute obstruction et de tout danger d’accrochage et de déversement qui
pourraient nuire au fonctionnement sécuritaire du systéme de récupération.

Exterior

Clearance
Interior
Headroom

Page 12 © 2012 MSA




.User Instructions m MSA Workman Tripod P/N 10103973

6.4 EXTERIOR CLEARANCE AND INTERIOR HEADROOM: FIGURE 12 :

There must be sufficient exterior clearance ahove the anchorage to fully erect the Workman Tripod. This clearance is given in section 1. Interior head- MM“HM “ w
room depends upon the system components (optional accessories) that may be attached to the Workman Tripod head. Refer to the User Instructions

Tripod
supplied with each system component to determine the effect on overhead clearance due to such installation. Mw_m_w o /Anchorage
6.5 REQUIREMENTS FOR ADDITIONAL ANCHORAGES AND ANCHORAGE CONNECTORS: ; Oo>ﬂ=ﬂo§
The Workman Tripod is intended for use by a single person. Other personnel working in this immediate area as part of a support team will require mem orage
separate and independent safety systems depending on their purpose and work function. Each person working in a given area must have systems £e
- provided to suit the hazards that may be present. This determination must be made by a qualified safety engineer in accordance with sections 3 and 6 \
of these instructions, or corresponding sections of User Instructions from any optional components. ® Z77 7771 VZ/ 777
6.6 CLEAR SPACE IN FALL PATH:
Make certain that enough clearance is available in all potential fall paths to prevent striking an object. The amount of clearance needed depends upon
the type of connecting subsystem used, and the location of the anchorage or anchorage connector. Consult the manufacturer's instructions for the ﬁ —
particular connecting subsystem or component for clearance needed. @l
*Fall Arrester Beloreal
Detenedor de caldas
Dispositif antichute

Tripod Anchorage Connector
Conector del anclaje del tripode
Raccord d'ancrage du trépied

Anchorage Surface
Superficie de anclaje
Surface d'ancrage

Before Fall
Antes de la caida
Avant la chute

NGLAUES|V/CONEC) :
: personak@itonarsonalaielesteiiab L Anchora

(G R ge
dependiendold {ipropx v : ; Surface

0Os

[N~ —

Free Fall
Anchorage Surface
Superficie de anclaje
Surface d'ancrage

Suspenslon
After Fall
Arrest

6.4 DEGAGEMENT EXTERIEUR ET HAUTEUR INTERIEURE :
Un dégagement extérieur suffisant au-dessus do l'ancrage doit exister pour permettre le monta

ndiqué alasection 1. Le dégagement intérieur dépend des composants du systéme (a
Consulter les instructions d'utilisation fournies ave

ge complet du trépied Workman Tripod. Ce dégagement est
ccessolres en option) qui sont fixés 4 la téte du trépied Workman Tripod
¢ chaque composant du systéme pour determiner la hauteur libre nécessaire pour une telle installation

5.5 EXIGENCES POUR LES ANCRAGES SUPPLEMENTAIRES ET LES RACCORDS D’ANCRAGE :
-e frépied Workman Tripod est congu pour étre utilisé par une seule personne 2 la fois,

|ue membres de 'équipe de soutien doivent étre retenues par un systéme de sécurité disti

ravaille dans un endroit donné doit étre munie d'un systéme de sécurité adapté aux dangers auxquels cette personne pourrait étre exposée. L'identification

les dangers doit étre effectuée par un ingénieur en sécurité qualifié, en accord avec les sections 3 et 6 de ces instructions, ou correspondre aux sections
es Instructions d'utilisation pour tous les composants en option

-
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5.6 TRAJECTOIRE DE CHUTE DEGAGEE :

Closest
‘assurer que toutes les trajectoires de chute potentielles sont dégagées afin d'éviter de heurter un objet. Le dégagement nécessaire dépend du type de Clearance Obleatin
us-systéme de raccord utilisé, de l'emplacement et de I'ancrage oudu raccord d'ancra

. y ; ! ! / Fall Path
ge. Consulter les instructions du fabricant pour obtenir des informa-
ans sur le dégagement requis pour le sous-systéme de raccord ou pour un composant spécifique.

V77777
Suspension After Fall Arrest

Suspension después de la detencién de
la caida

Suspension aprés la chute

. Clearance
Espacio libre
Dégagement

Closest Objectin Fall Path :

Objeto més cercano en la trayectoria de

la calda

Obijetle plus prés de la frajectoire de chute
2012 MSA
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7.1 WORKMAN TRIPOD INSPECTION BEFORE EACH USE:
nspect the Workman Tripod to verify that it is in serviceable condition. Examine every inch of the Workman Tripod for severe wear, missing or broken elements, corrosion, or other damage. Do

10t use the Workman Tripod if inspection reveals an unsafe condition.
7.2 ERECTING AND COMPACTING WORKMAN TRIPOD:

/\ cauTioN

Do not open the confined space access cover pefore completing installation of the Workman Tripod and all other

system components.

7.21 ERECTING AND ADJUSTING THE TRIPOD:

Step 1: Tilt the Workman Tripod into an upright, feet-down position.

Step 2: Hinge each leg, one ata time, into the outward and locked position. Note that each leg automatically snaps upward when the hinge locks. Check to be certain of hinge locking.

Step 3: Position the feet about the hatch cover in accordance with work area geometry and surface conditions.

Step4: Optional components to be attached to the Workman Tripod Head, such as the Split-Mount Pulley, should be assembled to the Workman Tripod Head at this time. Follow the appropriate
user instructions for each optional component thatis to be connected to the Workman Tripod.

Step 5: Raise the Workman Tripod one leg at a time by pulling the pin (attached to the upper leg section), incrementally sliding out the lower leg section, and repinning. Repeat for each leg until
the Workman Tripod head is at the desired height. The Workman Tripod head should be level when installation is complete. Be careful not o extend each leg too far in each increment
50 as to cause the Workman Tripod to topple.

o KADMITIROL W
ataslinafporvezia DOSIGIONIE irebada [ silasTpatasiseldesp! njautomaticamente

ndiet L
ebEniensamblal

JTILISATION .

7.4  INSPECTION DU TREPIED WORKMAN TRIPOD AVANT CHAQUE UTILISATION
Inspecter le trépied Workman Tripod pour vérifier.s'il est en bon état. Examiner chaque centimétre du trépied Workman Tripod pour y déceler une usure importante, des éléments manquants ou
brisés, de la corrosion ou d'autres signes de m_@aﬂ geNe ser le trépied Workman Tripod si linspection révéle une situation & risque.

7.2  MONTAGE ET PLIAGE D

/\ MISE EN GARDE
‘installation du trép

jed Workman Tripod et de tous les autres

Ne pas ouvrir le couvercle d'accés de I'espace confiné avan ‘d’avoir terminé |

composants du systéme. g

7.2.1 MONTAGE ET REGLAGE DU TREPIED :

Etape 1: Placer le trépied Workman Tripod en position verticale avec les pieds quireposent & plat sur le sol. Az

Etape 2: Déployer chaque patte, une 3 lafois, en position extérieure et verrouiliée. A noter que chaque patte s'enclenche automatiquement vers le haut lorsque la charn , ﬁ.mm <_m,,:o.c. le. Vérifier
que la chamiére se verrouille. .

Etape 3 : Placer les pieds autour du panneau de sol en prenant en considération la disposition de Pespace de travail et I'état de la surface. e

Etape 4 : Les composants en option qui seront fixés 2 la téte du trépied Workman Tripod, comme la poulie de montage & deux piéces, doivent étre fixés ala tate du trépied Workman Tripod &
cette étape. Suivre les instructions d'utilisation correspondant a chaque composant en dption fixé au trépied Workman Tripod.

Etape 5: Relever le trépied Workman Tripod une patte & la fois ; retirer la goupille (fixée au niveau de la section mcm%mcs de la patte), faire glisser progressivement la section inférieure de la
patte pour Iallonger et réinsérer Ia goupille. Refaire cette procédure sur chaque patte jusqu'a ce que la téte du trépied Workman Tripod soit @ la hauteur souhaitée. La téte du trépied
Workman Tripod doit étre de niveau lorsque linstallation est terminée. Prendre soin de ne pas trop allonger chaque patte pour éviter de faire tomber le trépied Workman Tripod.

©2012 MSA
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PIN 10103973 User Instructions B MSA Workman Tripod

Step 6: Once at the proper height, check to be sure the Workman Tripod is stabilized and plumb. Feed the leg base strap through the feet at the cfozos of the Workman Tripod legs as shown in

Figure 8. Check all leg pins to assure secure fastening and set the feet in the tread-down position. Tighten the strap through all connectors by pulling the loose end of the web through
the cam buckle.
When all equipment is in place on the Workman Tripod, make a last check for plumbness and stability. Make final adjustments. Then, remove the hatch and manhole cover.

7.2.2 COMPACTING THE WORKMAN TRIPOD:
To compact the Workman Tripad for transport or storage, reverse the setup pracedure. To disengage the leg hinge locks, pull down on the leg and hinge it inward. Attach Workman Tripod legs
together securely with lower strap as shown. After use, return the Workman Tripod to the proper person and place for cleaning and storage.

7.3 MAKING PROPER CONNECTIONS

7.3.1 USE OF HEAD ATTACHMENTS:

Carabiner, PN 10089207, is used to mount the optional MSA Split-Mount Pulley P/N 506222 to the side attachment points on the Workman Tripod Head. The Split-Mount Pulley is designed to
work in conjunction with a Lynx Rescuer or Lynx Side-Mount Hoist, where the cable of the Lynx Rescuer or Hoist would pass through the Side-Mount Pulley and descend into the center of the
work access. The optional Lynx Boom Hoist may be attached to the central attachment point on the Workman Tripod Head. Contact MSA for information about connection of optional components

to the Workman Tripod o refer to the separate User Instructions provided with each component.

'7.3.2 MAKING CONNECTIONS:

‘When using a shaphook o connect to an anchorage or when coupling components of the system together, be certain accidental disengagement (‘rollout) cannot aceur. Rollout is possible when

! interference between a snaphook and the mating connector causes the snaphook's gate or keeper to accidentally open and release. Rollout oceurs when a snaphook is snapped into an undersized
ring such as an eye bolt or other non-compatibly shaped connector. Only self- closing, selflocking snaphooks and carabiners should be used to reduce the possibility of rollout when making
connections. Do not use snaphooks or connectars that will not completely close over the attachment object. Do not make knots in a lanyard. Do not hook the lanyard back onto itself. Snaphooks
and carabiners must not be connected to each other. Do not attach two snaphooks into one D-ring. Always follow the manufacturer’s instructions supplied with each system component.
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e |a hauteur souhaitée est atteinte, vérifier que le trépied Workman Tripod est stable et d'aplomb. Insérer la courroie de sécurité des pattes dans les pieds a la base des pattes
niTripod, comme il est ustré & la figure 8. Vérifier toutes les goupilles des pattes pour s'assurer qu'elles sont correctement fixées et régler les pieds a plat. Serrer la courroie &
rds’en:tirant I'extrémité lache & travers la boucle de la came.

Lorsque tout| mnm_n,mam:,ﬂ esten place sur le trépied Workman Tripod, vérifier 'aplomb et Ia stabilité. Effectuer les derniers réglages. Retirer ensuite le panneau de sol et le couvercle de trou de

7.2.2 PLIAGE DU TREPIED WORKMAN TRIPOD : .

Pour replier le trépied Workman Tripod pour le transport ou _.g:mmommmm.maooem« a l'inverse la procédure d'installation et de réglage. Pour désengager les verrous des chamigres des pattes,
tirer la patte vers le bas et la pousser vers l'intérieur. Fixer les pattes du trépied Workman Tripod ensemble de maniére sécuritaire & |'aide de la courroie inférieure, comme il est illustré. Aprés
{utilisation, retourner le trépied Workman Tripod  la personne et a I'endroit approprié pour le nettoyage et I'entreposage. -

7.3 RACCORDEMENTS APPROPRIES ;

7.3.1 UTILISATION DES ANCRAGES DE LA TETE :

Un mousqueton (réf. 10089207) est utilisé pour fixer la poulie de montage a deux pidces de MSA en option (réf. 506222) aux points d'ancrage latéraux de la téte du trépied Workman Tripod. La
poulie de montage & deux piéces est congue pour fonctionner conjointement avec un sauveteur Lynx ou un treuil latéral Lynx ; le cable du sauveteur ou du treuil Lynx doit passer par la poulie
|atérale et descendre au centre du trou d'accés. Le treuil & fléche Lynx en option peut étre fixé au point d'attache central sur la téte du trépied Workman Tripod. Contacter MSA pour obtenir des
informations sur les composants en option du trépied Workman Tripod ou consulter les instructions d'utilisation spécifiques pour chacun de ces composants.

7.3.2 EFFECTUER LES CONNEXIONS :

Lors de I'utilisation d'un crochet & ressort pour fixer & un ancrage ou lors de 'assemblage des ocswowmam d'accouplement de plusieurs dispositifs, s'assurer qu'aucun décrochage accidentel ne
puisse se produire. Un décrochage pourrait survenir s'il y a une obstruction entre le crochet & ressort et le raccord correspondant, provoquant ainsi I'ouverture accidentelle du crochet a ressort et
son décrochage. Le décrochage se produit lorsqu'un crochet a ressort est enclenché dans un anneau trop petit, comme un boulon & ceil ou un autre raccord de forme non compatible. Seuls les
crochets & ressort 4 fermeture automatique et les mousquetons doivent étre utilisés afin reduire au minimum la possibilité de décrochage lors des raccordements. Ne pas utiliser de crochets &
ressort ou de raccords qui ne se referment pas complétement sur le point d'ancrage. Ne jamais faire de nceuds dans un cordon. Ne pas accrocher le cordon sur lui-méme. Les crochets & ressort

© 2012 MSA
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User Instructions B MSA Workman Tripod P/IN 10103973

7.4 INSTALLATION OF SIDE-MIOUNT HOIST & LYNX RESCUER umuum “w
TO WORKMAN TRIPOD FIGURE 13

To install the side-mount hoist, follow the instructions below and refer to Figure 13,

Step 1: In accordance with the tripod instructions, raise the tripod only to a height where the tripod head is easily reachable by the
installer,

Step 2: Lay the hoist on the ground to the right side (when facing the leg) of any leg and extract approximately 9 ft (2.7 m) of line
(D).

Step 3: Reeve the cable over the split-motnt ]
RIGHT of the leg to which the Hoist is to

ley and, using carabiner, PN 10089207, mount the pulley to the tripod head to the
be mounted. Note: The hoist snaphook must hang to the interior of the tripod.
E: .m;”mmaﬁ to the right of any other tripod leg and extract enough line to resve the
0 the fripod head to the right of the leg to which the fall arrester is to be mounted.
Step5: Ra od working ﬁ,_
Step 6: Insert the hoist Al

side of the'olits

Step &

(to hoist)
(A elevador)
(Vers le treuil)

OUTSIDE FACE OF TRIPOD LEG
CARA EXTERNA DE LA PATA DEL TRIPODE
FACE EXTERIEURE DE LA PATTE DU TREPIED

’ mousquetons ne doivent pas étre connectés ent e eux. Ne jamais fixer q%x crochet { |
fours observer les directives du fabricant, fournies avec chaque composant du systéme. =~

1 INSTALLATION DU TREUIL LATERAL ET DU SAUVETEUR LYNX AU TREPIED
WORKMAN TRIPOD

rinstaller le treuil latéral, suivre les instructions ci-dessous et consulter la figure 13.
»e 1: En suivant les instructions du trépied
linstallateur.

1e.2:: Placer le treuil sur le sol du c6té droit de n'im
longe (D).

» allonger les pattes afin que |a téte soit & une hauteur facilement accessible par
porte quelle patte (en faisant face 4 la patte) et extraire environ 2,7 m (9 pi) de

€3 Faire passer le cable sur le dessus de Ia poulie de montage & deux piéces et, & 'aide d'un mousqueton (réf. 10089207),
fixer la poulie & la téte du trépied sur la DROITE de la patte sur laquelle le treuil sera fixé. Remarque : Le crochet a ressort
du treuil doit pendre sous le trépied.

e4: Siun dispositif antichute monté sur le trépied est utilisé, poser le dispositif antichute 4 la droite de n'importe quelle autre
patte du trépied et extraire suffisamment de longe pour la faire passer dans la poulie de montage a deux piéces et la fixer &
la téte du trépied & la droite de fa patte sur laquelle le dispositif antichute doit étre fixé.

25 Allonger les pattes du trépied pour quiil soit & la hauteur de travail désirée.

260 Insérer partiellement la goupille & verrouillage positif (H) du treuil dans [a patte du trépied & laquelle sera fixé le treuil, en
commencant du coté gauche de la partie extérieure de |a patte. Voir la figure 13.

L"_u_xmﬂ_ﬁas_m_mumzma_:agmamz u_moma_maameE:m:%o:% montage du treuil sur la goupille (H) insérée & I'étape
précédente,

12 MSA
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FIGURE 13 / FIGURA 13 / FIGURE 13 2

INSTALLATION OF ANCHORAGE Step 8: Insert the ball lock pin (J) through the holes (K) at the top of the hoist mounting bracket and behind the tripod leg.

HOOK AT TRIPOD HEAD Step 9: Ifusing a leg-mounted fall arrester, mount that product to the previously chosen tripod leg using mounting bracket, P/N 506216 & 506232.
INSTALACION DEL GANCHO DE Pin the bottom pin of the bracket through one of the holes in the lower leg of the tripod. The upper pin of the bracket pins on the inside
wu_._w_uw_mm ENLACABEZAIDEL face of the upper Tripod leg. For most applications, it is ergonomically preferable to mount the fall arrester at waist level.
INSTALLATION DU CROCHET Step 10: Install the tripod leg base strap and check to be sure the tripod s stabilized and plumb. Check all leg pins to ensure secure fastening.
D’ANCRAGE SUR LA TETE DU Step 11: With all equipment now in place on the tripod, make final adjustments and last check for plumbness, foot traction, leg base strap tautness

TREPIED and stability.

7.5 INSTALLATION OF BOOM-MOUNT HOIST TO TRIPOD

To install the boom-mount hoist to the tripod, read the following instructions and refer to Figure 14.

Step 1: Ifusing a leg-mounted fall arrester such as the Lynx Rescuer or Dyna-Lock retractable lifeline, first install the fall arrester on the tripod
according to the instructions and labels accompanying that product. Then raise the tripod to the desired working height before installing
the hoist.

Step 2: Snap the extension frame anchorage hook (A) into the central swivel eye at the tripod head.

Step 3: Position the hoist's leg mounting bracket (D) around the tripod leg (E). If using the the boom hoist with a leg-mounted fall arrester, mount
the hoist on a different leg than the fall arrester. Pin in place with the ball lock pin (F).

Step4: Complete installation of the tripod in accordance with the instructions accompanying the product,

INSTALLATION OF BOOM-MOUNT
HOIST ON TRIPOD LEG

INSTALACION DEL ELEVADOR DE
MONTAJE EN PLUMA EN LA PATA
DEL TRIPODE

INSTALLATION DU TREUIL A
FLECHE A LA PATTE DU TREPIED

/\ MISE EN GARDE

S’assurer d'insérer complétement la goupille de patte (H) a travers toute I'épaisseur de la patte et du
boitier du treuil.

INSTALLATION WITH WORKMAN TRIPOD
INSTALACION CON WORKMAN TRIPOD
INSTALLATION AVEC LE TREPIED

WORKMAN TRIPOD .
Etape 8: Insérerla goupille & bille (J) & travers les trous (K) situés en haut du support de montage du treuil et derriére la patte du trépied.

&Hmﬂnu Hu"”“ Etape 9: Si un dispositif antichute est utllisé sur le trépied, il doit &tre fixé sur la patte du trépied choisie précédemment & laide du support

Trépled Workman Tripod de montage (réf. 506216 et 506232). Fixer la goupille inférieure du support a travers les trous de la partie inférieure de la patte du

Lynx Rescuer trépied. La goupille supérieure du support se fixe sur la face intérieure de |a partie supérieure de la patte du trépied. Dans la plupart

/ |/ @ \[ Lynx womo._..oq des applications, un montage du disposiif antichute & hauteur de la taille est plus ergonomique.

Lynx Hoist )‘.. LA Etape 10:: Installer la courroie de sécurité des pattes du trépied et vérifier que le trépied est stable et d'aplomb. Vérifier que toutes les goupilles

m.ﬁw_n_..: Lynx (=X des pattes sont fixées de fagon sécuritaire.
reuil Lynx

Etape 11 : Alors que tout 'équipement est en place sur le trépied, effectuer les derniers réglages etles dermniéres vérifications (aplomb, adhérence
des pieds, tension de la courroie de sécurité des pattes et stabilité).

7.5 INSTALLATION DU TREUIL A FLECHE AU TREPIED
Pour installer le treuil a fleche au trépied, lire les instructions suivantes et consulter la figure 14.

Etape1: Siun dispositif antichute monté sur le trépied comme un sauveteur Lynx ou un cordon amortisseur auto-rétractable est utilisé, installer
d’abord le dispositif antichute sur le :mg& en suivant les instructions et les étiquettes qui accompagnent ce produit. Elever ensuite
le trépied a la hauteur de travail désirée avant d'installer le treuil.

Etape2: Enclencher le crochet d'ancrage du cadre d'extension (A) dans I'émerillon central de la téte du trépied.

Page 18 ©2012 MSA
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8.2 MAINTENANCE AND

Equipment which is damaged orin need of
of elements; muist be

SERVICE:

ance must be tagged as “UNUSABLE” and removed from service, Corrective maintenance (

other than cleaning) and repair, such as replaceme
1y, Do not attempt field repairs,

reas where heat, moisture, oil, and chemicals or their vapors or other: degrading elements may be present, Equipment which i
he same area as usable equipment. Heavily soiled, wet, or otherwise contaminated equipment should be properly maintained (e.¢
h has been stored for long periods of time, a Formal Inspection should be performed Emooav&ma nmao:.

7 7

h TIEN ET | b
_Zm.—._NCQ.—._OZw DE NETTOYAG

fer le trépied Workman Tripod avec une solution d'eau et de détergent doux. Assécher les ferrures avec un chiffon propre. Ne
Ir. L'accumulation excessive de saleté, de peinture oy d'autres corps étrangers peut nuire
Itériaux et les joints, L es questions concernant 'état et Je =m=

ENTRETIEN ET SERVICE -

‘ement endommagé ou Qui nécessite un entretien doit étre mary
cement de pieces, doit atre effectué 4 lusine MSA, Ne

ENTREPOSAGE :

1ser le trépied Workman Tripod dans un endroit frais, sec et propre. Eviter Jes endroits ol la chaleur, Ihumidité, de Ihwile, des produits chimiques (ou leurs Vapeurs) ou d'autre;
ition risquent d'étre présents. L'équipement endommagé ou qui nécessite un entretien ne doit pas tre entreposé au méme endroit que I'équipement en bon état. [’
ou tres contaminé doit étre correctement entreteny (c.-a-d. nettoyé et séché) avant d'étre entreposé. Avant d’utiliser de I'équipement qui a été
ection formelle doit étre effectuée par une personne compétente,

Ef:
pas tenter d'accélérer jog Processus de séchage avec de la

aubon fonctionnement dy trépied Workman Tripod et méme, dans certains cas particuliers, affaiblir
0yage du trépied Workman Tripod doivent étre adressées 3 MSA ..

qué « INUTILISABLE » et étre retiré du service, L

pas tenter d'effectuer leg Iéparations sur place,

entretien correctif (autre que le nettoyage) et (5 Téparation, comme |o i

s eléments de
quipement trés sale,
entreposé pendant de longues périodes,

lettes sujvantes doivent étre présentes,
U cours des six derniers mojs,
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WORKMAN TRIPOD

TAKE DOWN: For each leg, tit the tripod slightly, pult down on the leg a
inward.

SPECIFICATIONS: Maximum working load: 400 lbs (181 kg) personnel
(including toois) / Weight: 43 Ibs (19.5 ka}; Maximum height: Interior: 91 in.
(2.3 mj; Overall: 98 in. (2.4 m)

A WARNING
Read and strictly follow separate detailed instructions in User Manual,

Use Tripod only with manufacturer approved equipment and as
instructed. Make only compalible connections.

Remave the Tripod from service if it has been subjected to a fall arrest
until it passes a formal inspection. Do not use near energized wires
that could come into contact with the Tripod.

User must inspect before each use. Remove from use if excessive
wear, damage, or missing or altered parts are detected: Aformal
- inspection must be performed by a competent person at least every 12
- months. Punch the Inspection Grid after the product passes formal
inspection. Failure to follow this warning can result in serious injury or
death.

DO NOT REMOVE THIS LABEL

MSA Corporate Center 8 5600L0L £ "0y LoLL
1000 Cranberry Woods Drive

 WORKMAN TRIPOD

POUR DEPOSER : Pour chague palte; incliner légérement e trépied, tirer la paite
vers le bas et Ja dévenrouiller en poussant la charniére vers l'intérieur.

SPECIFICATIONS : Charge de service maximum : personnel : 181 kg {400 Ib)
(incluant les outils) / Poids : 19,5 kg (43 Ib);
Hauteur maximale ; Intérieur-: 2,3 m (91 po); Hors-tout : 2.4 m (36 po}

A AVERTISSEMENT

Lire et suivre  Ia lettre les instructions supplémentaires présentées dans le
manuel de l'utilisateur. -Utiliser le trépied uniquement avec I'équipement
approuve par le fabricant et de la maniére indiquée. N'effectuer que des

raccords avec des pigces compatibies.

Retirer le {répied du service s'ii a été soumis a des forces d'arrét de chute
jusqu'a ce qu'il passe avec succés une inspection formelle. Ne pas utiliser
- pres de cables sous tension qui pourraient entrer en contact avec le trépied.

| L'utilisateur doit inspecter le produit avant chague utilisation. Retirer du
| service en présence d'usure excessive, de dommages ou si des s sont
| manquantes ou brisées. Une inspection formelle doit étre effectuée par une
personne compétente au moins tous les douze (12) mois. Poingonner la
grille d'inspection si le produit a subi avec succés I'inspection formelle.
- Negliger de suivre cet avertissement peut entrainer des blessures graves ou
S lamort.

NE PAS ENLEVER CETTE ETIQUETTE

MSA Corporate Center
1000 Cranberry Woods Drive

€26€010} N/d.

Cranberry Twp., Pa. 16066-5207 U.S.A.  oveiaanol “ba “aml Kiaess : Cranberry Twp., Pa. 16066-5207 U.S.A.

www.MSAnet.com » 1-800-MSA-2222 anti1Q spoopm A119GUEBA DOOL www.MSAnet.com « 1-800-MSA-2222
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10.1 INSPECTION FREQUENCY
Inspect the Workman Tripod before each use.

10.2 FORMAL INSPECTION

MSA requires that all Workman Tripods be inspected by a competent person other than the user at intervals of no more than six
months per applicable standard or as specified by a formal fall protection program. Record formal inspections in =ﬁ Eos%q Inspec-
tion Log. Punch or indelibly mark the Inspection grid attached to the Workman Tripod. Do not use a Workman Tripod with a formal

inspection date older than six (6) months. Tag Workrman Tripods with formal inspection dates older than six (6) months “UNUSABLE"
and remove from service until after f i {

ON BEFORE EACH USE

thatthey are present and legible. Check the Formal Inspection Grid to be sure
astsix months. If the Grid does not indicate that a Formal Inspection
unched), or if any labels are missing or illegible, remove the
ntita Formal Inspection is performed by a competent person,

Step 2: Inspect head assembly for corroslo actures, altered or missing elements, bumns, and heat and

chemical exposures, See figure 14.
Step 3: Inspect all metallic parts (i.e. head, legs, leg pin
pitting, burrs, sharp edges, cuts, deep
chemical exposures, :

nt pins, feet) for deformation, fractures, cracks, corrosion, deep
loose parts, improper function, and evidence of excessive heat or

] by o

i e
A mﬂmb:mzom DES INSPECTIONS
2cter le trépied <<2_,§m: d.%o..qv avant chaque utilisation.

2 INSPECTION FORMELLE

exige que tous les trépieds Workman Tripod soient inspectés par une pe
les six mois afin de satisfaire aux normes applicables ou comme jl est indiqué par un pro
spections formelles dans le registre d'inspection fourni. L.a grille d'inspection fixée ay trépied Workman Tripod doit étre poingon-
U marquee a l'encre indélébile, Ne pas utiliser un trépied Workman Tripod dont la date d'inspection formelle remonte a plus

((6) mois. Marquer tout trépied Workman Tripad dont |a date d'inspection formelle remonte a plus de six (6) mois comme «
ILISABLE » et le retirer du service jusqu'a ce qu'il subisse une _zmumo._oioﬂsm__m.

3 PROCEDURE D’INSPECTION AVANT CHAQUE UTILISATION

21 ¢ Inspecterles étiquettes du trépied Workman Tripod pour vérifier si elles sont présentes etlisibles, Vérifier [a grille d'inspection
formelle pour s'assurer qu'une inspection formelle a été effectuée au cours des six demiers mois, Sila grille n'indique

aucune inspection formelle au cours des six derniers mois (par un poingonnage) ou si n'importe quelle étiquette manque

ou est illisible, retirer le trépied Workman Tripod du service et I'identifier comme « INUTILISABLE » jusqu’a ce qu'une

inspection formelle soit effectuée par une personne compétente.

Inspecter la téte poury déceler de Ia corrosion, des fissures, des déformations, des fra

ou brisés, des brilures et des signes d'exposition 4 la chaleur ou & des produits chimigues. Voir |a figure 14,

Inspecter toutes les parties métalliques (c.-a-d. |a téte, les pattes, les goupilles des pattes, les goupilles de fixation, les

érifier qu'ils ne comportent pas de déformations, fractures, fissures, corrosion, piglres de corrosion, bavures,
arétes saillantes, coupures, entailles profondes, piéces manquantes ou laches, quiiln’y a pas de mauvais fonctionnement
et de signes d'exposition & une chaleur excessive ou a des produits chimiques,

rsonne compétente autre que |'utilisateur ay moins &

gramme anti-chute formel, Enregistrer

n

ctures, des éléments manquants

w

! MSA .,

FIGURE 14/ FIGURA 14 / FIGURE 14

A. BOLT (QTY 4)
B. LARGE CLEVIS PIN (QTY 3)
C. WASHER (QTY 8)

D. JAM.NUT (QTY 4)

E. HOG RING (QTY 6)

F. EYE NUT (T 4)

G. SMALL CLEVIS PIN (QTY 3)

A. BOULON (QTE 4)

B. AXE D'ARTICULATION (QTE 3)

C. RONDELLE (QTE 8)

D. CONTRE-ECROU (QTE 4)

E. ANNEAU OUVERT (QTE 6)

F. ECROU A GEILLET (QTE 4)

G. AXE D’ARTICULATION (QTE 3)

ep
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sp4: Inspect all non-metallic parts (i.e. skid-resistant foot pads, labels, and leg base strap) for cut, broken, excessively worn, missing and loose parts. (Labels are to be additionally checked
in accordance with Step 1 above.) Inspect for evidence of burns and excessive heat and chemical exposures.

5. Check the function of the Workman Tripod legs. Legs should move smoothly in the leg pockets and should seat firmly when moved to the fully open position. The lower legs should slide
smoothly within the upper legs along their entire length. Workman Tripod feet should pivot easily and remain flat on the ground when the Workman Tripod is erected.

6: Inspect each component and subsystem of the complete system in accordance with the associated manufacturer's instructions.

Only MSA or parties with written authorization from MSA may make repairs to the Workman Tripod.

3.4 CORRECTIVE ACTION
1en inspection reveals signs of inadequate maintenance; t

he Workman Tripod must be immediately removed from service and marked as ‘UNUSABLE" unti destroyed or subjected to maintenance
the user’s organization. Damage, excessive wear and/or.aging are ge

( nerally repairable by the factory. If detected, immediately remove the Workman Tripod from use and mark it as “UNUSABLE"
til repaired. For final disposition, submit the Workman Tripod to Ssvm»ma person who is authorized to perform Formal Inspection. If there is any question as to repairability, contact MSA or

iervice center authorized in writing by MSA before further use of the Workman Tripod.

.._:wvmzm,w toutes les pieces :% meétalliques (c.-3-d. les patins antidérapants, les étiquettes et la courroie de sécurite des pattes) pour vérifier qu'elles ne sont pas coupées, brisées,
ycessivement Usées, manguantes ou laches. (Les étiquettes doivent étre vérifiées une autre fois conformément a 'Etape 1, indiquée ci-dessus.) Vérifier s'il y a des traces de brolures

Ic mages causes position & une chaleur excessive ou a des produits chimiques. :
tape 5 ‘Vérifier le fonctionnement des pz u ,:mg.ma Workman Tripod. Les pattes doivent coulisser en douceur dans leur logement et doivent reposer fermement sur le sol lorsqu'elles
sont déployées en posi plstement ouverte. La partie inférieure des pattes doit coulisser en douceur dans son logement dans la partie supérieure des pattes, et ce sur toute sa

longueur. Les pieds du trépied quxsm: ripod dolvent pivoter facilement et demeurer & plat sur le sol lorsque le trépied Workman Tripod est monté.
tape 6; Inspecter chaque composant et m.gm..%%. - dU dispositif complet conformément aux instructions du fabricant.

/\ MISE EN GARDE
Seul MSA ou une partie autorisée par écrit par MSA peut réparer le trépied Workman Tripod.

0.4 MESURES CORRECTIVES

orsque l'inspection révéle des signes d'entrefien inadéquat, le trépied Workman Tripod doit &tre immédiatement retire du service et marque comme « INUTILISABLE » jusqu'a ce qu'il soit détruit
U soumis & un entretien correctif par 'organisation de ['utilisateur. Les dommages, I'ustire excessive etlou la vétusté sont généralement réparables en usine. Le cas écheant, retirerimmediatement
s trépied Workman Tripod du service et l'identifier comme « INUTILISABLE » jusqu’a ce quil soit détruit. Pour obtenir un avis définitif, faire évaluer le trépied Workman Tripod par une personne
ompétente, autorisée a effectuer une inspection formelle. S'ily a des doutes quant & la possibilité de réparer le trépied Workman Tripod, contacter MSA ou un centre de service autorise par écrit

ar MSA, avant de ['utiliser.

’age 22 © 2012 MSA
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10.5 INSPECTION LOG / 10.5 DIARIO DE INSPECCIONES / 10.5 REGISTRE D’INSPECTION

Supplier Address and Contact Details / Direccion del proveedor e informag

Model No. / N° de modelo / N° de modéle :

Serial No. / N° de serie / N° de série .

Date of _,\,_mzc,.mma:,ﬁ,m \\mm%.mw% fabricacién / Date de f brication :

Date of Purchase / Fecha de c

History. of Periodic Examination (see table) / Historial d

‘..maz periodica (vea la tabla) / Historique des inspections périodiques (

ion de contacto / Adresse du fournisseur et informations du contact :

voir le tableau)

Responsible for Repair mcms .o* _,_es Examiners
; Name/Signature / zamination Name/Signature /
Date of Examination / Defects Found / Corrective Action/Repair / I i Fecha de la ._m ¢
i L 3 3 ; Responsable de la reparacion| . er Revisores
Fecha de revisién / Defectos encontrados / Accion correctivalreparacion / : siguiente revision / ;
it . PR e ; 5 ; Nombre/firma / Nombreffirma /
Date d'inspection Défaillances détectées Mesures correctives/réparations 3 Date de la ;
i i e e Responsable des réparations prochaine Examinateurs
1 Nom/Signature inspection Nom/Signature

12 MSA
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from date of shipment, whichever occurs first, provided it is maintai

IS IN LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES, EXPRESS, IMPLIED

mxn:._.mzm Remedy - Itis expressly agreed that the Purchaser’s 0l

 cause the remedy established hereby to fail of ts essential purpos

Express Warranty - MSAwarrants that the product furnished is free from mechanical defects or faulty workmanship for & perlod of ane (1) year from firstuse or eighteen (18) months

warranted for ninety (90) days from the date of repair of the product or sale of the replacement part, whichever occurs first. MSA shall be released from all obligations under this war-
ranty in the event repairs or modifications are made by persons other than its own authorized service personnel or if the warranty claim results from misuse of the product. No agent,
employee or representative of MSA may bind MSA to any affirmation, representation or modification of the warranty concerning the goods sold under this contract. MSA makes no
warranty concerning components or accessories not manufactured by MSA, but will pass on to the Purchaser all warranties of manufacturers of such components. THIS WARRANTY

WARRANTY. OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE.

action, shall be the repair and/or replacement, at MSA's option, of any equipment or parts thereof; that after examination by MSA are proven to be defective. Replacement equipment
and/or parts will be provided at no cost to the Purchaser, F.O.B. Purchaser's named place of destination. Failure of MSA to successfully repair any nonconforming product shall not

Exclusion of Consequential Damages - Purchaser spegcifically understands and agrees that under no circumstances wi MSAbe iable to Purchaser for economic, special, incidental,
or consequential damages or losses of any kind whatsoever, including but not limited to, loss of anticipated profits and any other.loss caused by reason of the non-operation of the
goods. This exclusion is applicable to claims for breach of warranty, tortious conduct or any other cause of action against MSA J
For additional information please contact the Customer Service Department at 1 -800-MSA-2222 (1-800-672-2222). s

WARRANTY

ined and used in accordance with MSA's instructions and/or recommendations. Replacement parts and repairs are

OR STATUTORY, AND IS STRICTLY LIMITED TO THE TERMS HEREOF. MSA SPECIFICALLY DISCLAIMS ANY

le and 98_:.. & remedy for breach of the above warranty, for any tortious conduct of MSA, or for any other cause of

e, y G

rations sont

garanties

ou modification de la garantie concernan

NTIE QUANT A LA QUALITE MARCHANDE OU A
sif - Il est expressément entendu que le recours un
pour tout autre motif de conduite, doit étre larepa

MSA. 2 été évallié comme étant défectueux. Le remplacement de

du recours établit par les presentes.

et toute autre forme de pertes résultant du non-foncfionniement d
délictueuse ou sur tout autre motif de poursuite contre MSA.

E‘n:m & produit fourni est exempt de défauts mécaniques ou
xpédition, la premiére des deux prévalant, pourvu que le produit soit entretenu et utilisé conformément aux instructions et/ou aux recommandations

, re des deux pr des réparations ou des modifications sont effectuees par des personnes autres que le personnel autorisé de MSA ousila réclamation est
e & Un mauvals usage du produit, cette garantie n'impose aucune oblig
tles marchandises vendues pour ce contrat. MSAn'offre aucune garantie sur les composants ou sur les accessoires qui ne sont pas fabriqués
par MSA. Cependant, toutes les garanties des fabricants de ces composants seront transférées a I‘Acheteur. CETTE GARANTIE REMPLACE TOUTES LES AUTRES GARANTIES,
EXPRESSES, [MPLICITES OU STATUTAIRES, ET EST STRICTEMENT LIMITEE AUX TERMES MENTIONNES DANS LA PRESENTE. MSA DECLINE SPECIFIQUEMENT TOUTE

désigné par ['Acheteur. Toute impossibilité de la part de MSA de réparer un quelconque produ

Exclusion des dommages consécutifs — L'Acheteur comprend expressément et accepte que, en aucune circonstance, MSA ne peut étre tenue responsable envers IAcheteur pour
des dommages économiques, Spéciaux, accessoires ou consécutifs, ou pour des pertes, quelle que soit leur nature, incluant, mais sans sy limiter, les pertes de profits anticipés

Pour obtenir plus dinformations, veuillez contacter le département du service a la clientéle au 1800 MSA-2222 (1 800 672-2222). . o

d (1)an & partir de la premigre utilisation ou de dix-h

e fabrication pour une durée de un
pour quatre-vingt-dix (90) jours & partir de la date de la réparation du produit ou de celle de la vente de la piéce de

ation 8 MSA. Aucun agent, employé ou représentant de MSAne peut lier MSA a une affirmation, représentation

[’ADAPTATION A UN USAGE PARTICULIER. : g

ique et exclusif de 'Acheteliflors d'une rupture de la garantie sus-mentionnée, pour toute copiuite délictueuse de la
ration et/ou le remplacementa la discrétion de MSA, de tout équipement ou piece qui, aprés avoir té examiné par
['équipement et/ou des pieces %mmoams sans frais pour I'Acheteur, par un envoi franco a bord a un emplacement
on conforme, ne peut étre considérée comme un manquement & l'objectif essentiel

u ou des produits. Cette exclusion s'applique aux réclamations portant sur une rupture de garantie, une conduite

g




